

BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY EÓDOG TER 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
Dr. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Tárgyalás után.

A párisi tárgyalások aktái lezárultak. A meg egyezés létrejött, a megállapodások értelmének magyarázata is megtörtént.

Mi volt ez az egyezkedés lényegében, a béének, vagy a háborúnak a folytatása? Ne úgy tűnik, hogy háboru békes eszözökkel. És ahogyan minden háborúból megtéptázoitan kerülnek ki a hadviselő, úgy kerültek ki ebből a közel tíz esztendő óta tartó küzdelemből is, amelyet hihetetlen szívóssággal, halatlan felfanggal, gondosan előkészített rajtaütésekkel készítettek elő, kutatván a réseket, melyeken betörhetnek, tapogatva az ellenfél gyönggét, ahonnan állásait megíngathatják. Nem is csoda, hiszen vagyoni, lelteri, életfeltételek lehetőségéről volt szó.

Az eredménynek jónak kell lenni, mert a tárgyaló jelek mindegyike sikerrel ad számot odahaza. A nagy hatalmak is megégedéssel jelentik a meg egyezést, — pedig a korábbi hozzájárulásuk összegét éppen ezek a nagy hatalmak. Anglia, Oroszország, Franciaország — toldották meg évi másfél millióval.

Amikor a nagyhatalmak, amelyekkel szemben nem voltak és nincsenek kényszereszközök, mint a legyőzött kisállamokkal szemben, ilyen jelentős anyagi áldozatot hoztak és mégis megelégedéssel tesznek jelentést az eredményről, akkor valóban nagyra kell értékelnünk a tárgyalások sikeres befejezését, mert nyugodtabb állapotokat teremt és megszünteti a robbanásig fokozódott feszültséget.

Az ismert, a tudott rossznál sokkal rosszabb a kétes bizonytalanság, amely mérgező anyagával tíz év óta tartotta akként lázban Európa államainak beteg szervezetét. A láz okozója a pénzügyi kérdések, a jóvátétel, a reparációs fizetések stb. megoldatlansága volt. Most megszűnik az ok és így remény van arra, hogy az ok kiküszöbölésével hamarosan eltűnik az okozat, a gazdasági élet lázas állapota is.

Reánk még az a menekedő eredmény bír nagy jelentőséggel, hogy az ország visszanyeri pénzügyi önállóságát, szabad rendelkezési jogát és megnyithatja azokat a zsilipeket, amelyen ök a köz és magángazdaság termékenyítő folyamataként beáramolhatik a magyar hitelélet szikkadt talajára a külföldi tőke, mi nélkül nincsen vállalkozás

nincsen munkalkalom, nincsen föllendülés.

Hiszük, hogy a tárgyalások befejezésével megönnyebbülten lélegzik föl mindenki, helyre áll a mindenki iránt nagy mértékben megrendült bizalom, megáll a sikos lejtőjén értékünk további lemorzsolódása, megindul az élet, a munka és megmenekül a pusztaüstök

jobb sorsra érdemes existentia.

A meg egyezés előszeként jelentkezett már az a kölcsön is, amelyet utápisra kapott az állam s amelynek nyomán országsszerte megindulnak a munkálatok részint, hogy új utakat létesítsenek, részint, hogy a meglevőket az igényeknek megfelelően rendbehozzák és átalakítsák.

A város kögyüülése

Tegnap délután három órai kezdettel nyitotta meg biztrai Balku Gyula főispán a város törvényhatóságának rendkívüli gyűlést.

Az első pontként szerepelt a kormányzó leirata a törvényhatósági bizottság jubileumi üdvözlő feliratára. A kormányzó választásait lelkes éljenzéssel vette tudomásul a törvényhatósági bizottság.

A második pont 125 ezer schweizer frank utápisési kölcsön felvételéről szólt. Az ügyhöz felszóltat Eszöly Mihály és pénzügyi okfejtéssel szép beszédben ismertette az ügyet, majd a kölcsön elfogadását javasolta. A bizottság névszerinti szavazással elfogadta a kölcsön felvételét.

Következett Fiedler József ajánlata, melyben a Központi színházépületét 125 ezer pengőért felkínálja a városnak. Az ügyet dr. Knézy Lehel részletesen ismertette, tüzesen védte és kérte a törvényhatósági bizottságot, ne helyezkedjen merev elutasításra, tegye egy későbbi megfontolás tárgyává az ügyet, bizza meg a polgármestert hogy eljárjon benne, de semmi esetre se szalassuk el a kedvező alkalmat, hogy színházhoz jusson a város. Dr. Torday Ányos rövid felszóllalása közderültséget keltett az ügyben. Névszerinti szavazásra került a dolog, a kisgyűlés elutasító határozata maradt érvényben.

Negyedik pontban a városi polgári iskolánál szedhető tan és mellékdíjak újabb megálpítását tárgyalta. Az ügy vita nélkül, a kisgyűlésen hozott döntés szerint lett elfogadva.

A következő két pont is előadói ismertetés után a kisgyűlés határozata szerint lett elintézve.

Ezek után következett Trafikant Károly interpellációja az igazságtalan italmérési adóketések dolgában. Szólo megkérdezte a polgármestert, van-e tudomása az italmérési adók

kivetéséről. L. hetetlennek tartja, hogy akkor, amikor minden pang, amikor adóketésnek kellene jönni, akkor ez italmérési adót 100 és egyes esetekben 150 százalékkal felemeljék. Ual arra, hogy vannak italmérők, akikre 700 pengő italmérési illeték van kivette, holott 7 fillérjök sincs, sőt még ez a sólartó sem az övéké, ami az asztalukon van. Kifogásolja, hogy olyan egyének vannak a kivetésnél, akiknek fogalmuk sincs mi az a korcsmai üzlet. Viszont tud olyan kivetésről is, ahol semmivel meg nem indokolható arányban apasztották le az italmérési adót. Kéri, hogy igazságosabb adót állapítsanak meg, mert a mai súlyos helyzet nem bír el ilyen terheket.

Dr. Binder tanácsnok ismertette az adóketések módszerét, valamint azt, hogy minden egyes fél, akire sérelmes az adóketés, 15 napon belül fellebbezéssel élhet. Egyébiránt az ügyet vizsgálat tárgyává fogják fenni.

Több tárgy és felszóllaló nem lévén az ülést biztrai Balku Gyula főispán bezárta. It meg kell még emlékeznünk arról, hogy ezen az ülésen már hivatalos gyorsítók jegyezték a szónokok beszédét.

Elismerőleg nyilatkozott a miniszter a város gyermekruházási akciójáról

Az ideai tanév, illetőleg az elmúlt tél során a város a szokásos segélyezési akció keretében ismételtén nagymennyiségű ruhát és cipőt osztatott ki a szegényebb sorsu tanköteles gyermekek között. Öezer négyszázhuszonegy pengő kilencven fillért képviselt az az összeg, amiből lehetővé vált a reászoruló gyermekek felruházása s ily módon azok tevébntanulásának biztosítása.

A segélyezési akció eredményét a miniszterium őszinte elismeréssel vette tudomásul s a városnak a közérdekében kifejtett buzgalmit megleghangu köszönő leiratban méltányolja.

A miniszteri leirat illetőleg elismerés szövege a következőképen hangzik:

Bács-Bodrog vármegye kir. tanfelügyelője jelentéséből örömmel értesültem, hogy a tek. Tanács a bajai állami elemi iskolai szegénysorsu tanulók felszegélyezésére 5421 P 90 f. értékű ruhát és cipőt adományozott. Örömmre szolgál, hogy tek. Tanács a népoktatás érdekében tanusított ezen hazafias áldozatkészéget őszinte elismerésemet és köszönetemet nyilváníthatom.

A köszönő leirat, mely legszebben igazolja a városvezetőség munkájának értékelését, a napokban érkezett Bajára.

— VII. ik Alföldi Kat. Nagygyűlés.

Szegedi híradás szerint a szeptember 38 án rendezendő VII. ik Alföldi Katolikus Nagygyűlés védnökségét Serédi Jusztinián hercegprímás vállalta el, amit Muntján István dr. tanácselnökkel a nagygyűlés előkészítő elnökével a következő levélben tudatott: „Méltóságos Tanácselnök Ur! Hivatkozással f. hó 21 én kelt nagybecsű levelére tisztelettel van szerencsém Méltóságodnak nagybecsű tudomására hozni, hogy a VII. Alföldi Katolikus Nagygyűlés legfőbb védői tisztét örömmel vállalom s arra már most Isten áldását kérem. Fogadja Méltóságod őszinte tiszteletem nyilvánítását. Esztergom, 1930. ápr. hó 25. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás, esztergomi érsek.”

Egy marokkói hír szerint Casablanca környékén Durlfort gróf motorkerékpárjával nekijajtott egy autónak és szörnyethalt. A gróf rokona volt de Harcourt grófnak akit néhány napja ért hasonló baleset ugyancsak ezen az után.

A kassai emberevő cigányok bűnyügyében most hoztak végleges ítéletet. A két főcinkost életfogytig tartó fegyházra, három tettestársát 15 évre, a többi vádlottat részten kisebb nagyobb börtönbüntetésre ítéte a törvényszék.

Harri Bowdvin, amerikai mérnök egy olyan buvárharangon dolgozik, mely képes lesz 200 méter mélységben alászállani a tengerfenékre. Készülékével már annyira előrehajadt hogy legközelebb már kísérletezni fog vele.

Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatra legolcsóbban alakítja,

BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök rádió és elektrotechnikai vállalata.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4.

Kunbaja emlékűnepe

Kunbaja község 1819-ben lett telepítve Rudits Maté földesúr által környékbeli rémet telepesekkel.

1919-ben a szerb megszállás miatt nem ülhette meg fennállása 100 éves emlékét s azért ezen nevezetes esemény megünneplését jobb időkre halasztották.

1830-ban nyert a község telepítése teljes befejezést s ennek 100-as évfordulóját ünnepelték meg ápr. 27-én vasárnap iskola, népház és ovoda szentelési ünnepséggel kapcsolatban. A község ezen kultúrintézményeket 100 éves fennállásának emlékére emeltette nagy anyagi áldozatok árán.

Az ünnepre hetek óta folytatók az előkészületek, hogy az évfordulót méltóan megünneplhessék.

Az ünnepen megjelent a kalocsai érsek képviseletében Horváth Győző dr. főszentelt püspök, gróf Teleki Józsefné kegyurnő, gróf Teleki József v. b. t. t. főrend, Bisztray Baluku Gyula főispán, Rusztek Károly kir. tanf. a vall. és közokt. min. képviseletében, Körmeny Péter gazdasági főfelügyelő a földmiv. min. képviseletében, Scherer Rezső várm. főjegyző, nagymányai Koller Oszkár főszolgabíró, Barth Benedek pápai kamarás plébános, Bessenyei Miklós vezérigazgató és még sok előkelő személy Bajáról és a járás képviseletében a környékről.

A reggel érkező vendégeket a község házában fogadták, ahonnan 9 órakor a levettek sorfala között a templomba vonultak. Dr. Horváth Győző főszentelt püspök Te Deumot ünnepi szent misét mondott fényes segédlettel, mely után a hívekhez intézett szent beszédben méltatta az ünnep jelentőségét.

Szentmise után körmenetben átvonultak az új épületek felszentelésére, mely után Makay Gábor tb. kanonok, esperes pléb. mondott magas szárnyalású avatóbeszédet. Kiemelte az alapító földesúr nagy érdemeit, majd a jelenlegi kegyurnő (az alapító uraság jogutóda) marandandó emlékeit méltatta, amit az iskola, ovodaépítés és a község fejlesztése körül kiérdemelt.

Nagy jótéteményeiért örök hála vágyunk lekötelve s ennek megörökítésére márványtablát helyeztünk az új épület falába.

Gróf Teleki Józsefné kegyurnő engedélyével leleplezték az emléktáblát a magyar Hízek egy élénkelése mellett. Báró Vojnits Miklós dr. országgy. képviselő mondott magvas ünnepi beszédet:

„Száz év egy nemzet életében

rövid idő; de egy község történetében nagy idő, mely idő alatt Kunbaja lakossága mindenkor a magyar hazához való ragaszkodásának adott kifejezést. Hűségese viselkedését tanúsított 1848-ban, majd a világháborúban 113 hősi halottjával áldozott a hazáért.

A béke éveiben pedig hangyaszigorsággal tartja a földet s a fuóhomokkal gazdag telepvényt termeltek megának.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után az ovoda dísztermében volt nagy előadás, mely egymagában is méltó volt a naphoz. A tisztelőndőnk és a tantestület-nívós

műsort állítottak össze, a kiállítás színpompája és változatosága valóban káprázatos volt. Ugy az ovodások mint az iskolások előadása elsőrangú volt, mely a 100 év emlékei és a kegyurnő hódolatának szót.

A Gróf főle vendéglőben tartott 120 férőhelyes közebud fejezte be a nagy napot. Magvas pohárköszöntők és skitűnő ebéd soká együtt tartotta a díszes társaságot.

A rendezőségben az előjáróság és iskolaszék megmutatta, hogy egyetértéssel, szeretettel a legkényesebb igényeknek is eleget lehet tenni.

Beszélgetés Lovas Andor főkántorral a májusi egyházi hangversenyéről.

Régóta az érdeklődés központjában áll a belvárosi plébánia templomában a május 5-én hétfőn rendezendő nagyszabású egyházi hangverseny. A város zenei kultúrájában jelentős eseményre az érdekeltek már hosszú idő óta s nagy lelkesedéssel készülnek. Tudják, az intelligens bajai társadalom sokat vár tőlük s az egyházi dalárda nívója is megköveteli, hogy az új teljesítmény az előbbiekhez méltó legyen.

Beszélgettünk a zenei eseményről Lovas főkántorral, az egyházi dalárda művészkaragájával, aki a következőket mondotta:

— Az idén olyan nagy programot dolgoztam ki a Polgári Dalárda, a Legényegyleti zenekar, az egyházi ének és zenekar részére, hogy bizony az egyházi hangverseny anyagát nem vehettem azt a mysteriumot, melyet szerettem volna, mert az munka alatt van s csak hónapok múlva tudok vele teljesen elkészülni. Ennek a címe „S jó itélni...“ A végítélet. Ezt a hatalmasnak ígérkező darabot, előre láttam, nem tudom addig elkészíteni, még kevésbé egyes szólamsit lemásolni, vagy éppen betanítani. Ezért az egyházi hangverseny tavalyi anyagát vettem.

A magunk részéről úgy hisszük, a közönség valószínűleg örömmel fogadja a hírt, hogy az elmúlt évben rendkívüli sikert aratott mysteriumot újból hallhatja. Különben biztosíték erre Lovas főkántor felvilágosítása is:

— A mysterium némileg megváltozott, azaz tavaly 100, az idén 160 tagból álló 8 szólamú vegyeskar fogja énekelni. A zenekar teljesen az Operaház zenekarának mintája szerint dolgozik. Azt hiszem

hatásos lesz a hárfakíséret különösen a szóló énekek érzelmesebb részeiben. Külön a mysterium sok új új munkát jelentett számomra. Átdolgoztam s teljesen átirítottam a zenei kísérletet, úgy hogy az elmúlt évi költők használhatatlannak váltak. Hogy melyik a mysterium legszebb része, a hallgatóság fogja eldönteni. Én úgy találom, hogy a basszus szólások a legikerültebb kompozíciók, a karok közül pedig a nép keserve a 40 évi barangolás után.

Nagyon sokat várok Laszlek Ernő hárfaművészetétől és a bajaiak előtt már előnyösen és mert Dankó és Borony együttestől is. A kegyelmes főpásztor s tiszteltére a hangversenyen megjelenő közönség — minden igyekezetemmel azon dolgoztam hogy a legkedvezőbb bonyomásokkal távozok. A teljes műsor ismertetése előtt közöljük, hogy a hangverseny este 8 órakor lesz.

Nápolyban és a nápolyi öbölbe vasárnapra virradó éjjel erős földrengés volt. A földrengés okozta károkról még nem érkeztek jelentések.

Az indiai forrongás az angol uralom megdöntésére törekszik és már forradalmi jellege van. Már egyes indiai angol csapattestekben is észrevehető az elégtelenség jele.

A macsek úgy tárgyalásán egyre-másra újabb és újabb adatok kerülnek nyilvánosságra arról, hogy milyen kínzásokkal bírták a vádlottakat vallomástételre. A megdöbbentő kínzások közfelháborodást keltettek.

Felborult vitorlás csónak.

Tegnap délután ismét csónakszerencsétlenség történt a Dunán. Ezúttal sem került emberáldozatba a szerencsétlenség, mégis megdöbbentünk gyakoriságán.

Dr. Dabó Gusztáv és Wagenblatt Margit urcsány a Hűs Egyet csónakján vitorlás csónakázásra indultak. Egy ideig sebesen rúdtak a vizen, de úgy 3—4 óra között egy dühöngő szélrohamb felborította a kis csónakot, úgy hogy mind a két csónakázó a hullámokba merült. Történetesen és szerencsére Dudás János kecskeméti éppen a közelükben haladt egy csónakon. Amikor a szerencsétlenséget látta, nyomban a vízbe ugratott mentésre sőt és szerencsén csónakba emelve a partra szállította őket.

A felborult csónakot Liszka Lajos és Kanya József vontatta parthoz, majd ott átadták a Hűs Egyet megtróttjának. Csak az a csodálatos, hogy az ilyen elmerülések majdnem mindig a Dunán közepén történnek. Ez is csak azt bizonyítja, milyen szükséges lenne egy motoros mentőcsónak a Dunán.

HIREK.

— Májusi áldások rendje. A májusi ájtatosságok rendje az egyes plébániák szerint a következő. A belvárosi plébánia templomában, a szent ferenczendi plébánia templomában az ájtatosságok délután 6 órakor vannak és ma szerdán kezdődnek. A kiscsávolyi plébánia templomában és a Józsefvárosban az ájtatosságok május 1-én, csütörtökön kezdődnek. Kiscsávolyban délután 6 órakor, Józsefvárosban pedig délután 5 órakor.

— Első áldozási ünnep. A bajszentistváni elemi iskolák növendékei szintén vasárnap reggel végezték első szent áldozásukat. A kisgyermekek számára reggel 8 órakor dr. Tantos Gyula esperes plébános mondott misét és nagyhatású szentbeszédet és egyúttal kiosztotta közöttük az Oltárszentséget. Az első áldozók örömtünetére az oltárokat gyönyörűen feldíszítették és nagy virágüzérekkel vonták be a templomot. Az egyházi szertartások végeztével a gyermekeket a tantestület és a község intelligenciája megvendégelte és szeretetreggelivel is emlékeztetésebbé tette a gyermekek számára az első áldozás ünnepét.

— Megköszönje a Kormányzó Baja város üdvözlését. Magyarország kormányzójának tízéves államfői jubili-

leuma alkalmából annak idején a város törvényhatósága és közönsége a kormányzóhoz hódoló és üdvözlő feliratot intézett. A közelmúltban érkezett meg az üdvözlésre a törvényhatósághoz az alábbi válasz: Főméltóságos Kormányzó Ur tiszteves évfordulója alkalmából Baja törvényhatósági joggal felruházott város közönsége nevében előterjesztett szencsekivánatokért szives köszönetét nyilvánítani méltóztatott. Felkérem Méltóságodat, hogy ezt a város törvényhatósági bizottságának tulajdonságra hozni sziveskedjék. A keddi közgyűlésen ismerlették a törvényhatósággal a felirat szövegét, amit az érdekeltek hódolattal és éljenzéssel vettek tudomásul.

— Ruhát kapnak a menhelyi gyermekmek. A menhelyi gondozásban részesülő gyermekek számára a város közgyűlési hivatala hétfőn és kedden, május 5-én és 6-án osztja ki a nyári ruhát és cipő felszerelést. A kiosztás a városi szegényházban történik egész napon át. A közgyűlési hivatal felhívja a gondozó szülőket, hogy az osztáson a ruhák átvételére céljából feltétlenül jelenjenek meg.

— Elővették a szeméteket. Az utcai ledákokban felgyülemlett szeméteket a mai napon fogják elárvézni, illetőleg eladni. A árverés délután 4 órai kezdettel a város gazdasági hivatalában a 6-os számú helyiségben történik. Az érdeklődők a szükséges felvilágosítást szintén a gazdasági hivatalban nyerhetik.

— A Társadalombiztosító ügye. A régi képviselőházban tartott ülésen Huszár Károly elöljáróval megválasztotta a Társadalombiztosító az új igazgatóságát. Huszár igazgatósági tagot választottak a munkaadók részéről és 20 tagot a munkavállalók közül. Jelszavuk minél szűkebb körű adminisztráció és minél több segély a betegeknek. Dr. Pap Géza, az OTI új vezérigazgatója előterjesztette a közgyűlésnek, a hétfőn megválasztott tisztagu elnökséget. Hisz a jelek nem csainak, úgy remélhetjük, hogy az insztes életében gyökeres változás fog bekövetkezni a betegek előnyére.

— Május 1-én nyílik meg a Zenei Játékos Iskola (Zenei óvoda) a Liszt Kör zeneiskolájában. A Zeneiskola igazgatósága ezúton is tudatja az érdekeltektől, hogy a két hó

Feljön a Nemzetközi Vásárra?
Ne mulassza el a Váci ut 80. alatti (Ravasz ucca sarok) települet falkeresni, ahol május hó 3-tól bezárólag 10-ig

OLCSÓ HETET rendezünk.

Használt és lealtított
személy- és teherautókat
elsőrangú márkák, minden elfogadható árban és igen kedvező fizetési feltételek mellett kerülnek eladásra.

Városi iroda: **Használt Autósalon**
Budapest, VI. Andrassy ut 8. Telefonszám: Aut 259-87.

napra, vagyis május és június hónapokra tervezett felfolyamra a beiratás május 1-én, 2-án történik a zeneiskola Haydn ut 7 szám alatti helyiségben délután 2-4 óráig. Felvételtnek 5-10 éves gyermekek. Az első órát szombaton délután 2-3 óráig tartják. Bővebb felvilágosítást nyújt a jelzett időben a zeneiskola igazgatója.

Kommunista röpiratok Saigótájában Szegedű motorkerékpáros egyének lázító röpiratokat szórtak szét, amerra elhaladnak. A kommunista agitátorokat nem sikerült letartóztatni. A röpiratokban felszólítják a bányamunkásokat, hogy május 1-én lépjenek általános sztrájkba. Erre való tekintettel igen szűkös körű óvóintézkedést tett a rendőrség május elsőjére.

S-P-O-R-T.

Mit nem mondunk még el Baja—Páca városok közötti mérkőzéséről?

Amikor vasárnap 6 órákor Baja derék tízelegye nehezen kivitt győzelme után a pályát elhagyta 4000 néző zúgó tapsvihara tenuskodott, hogy a válogatott megérdemelten jutott a győzelemhez. Maga a pécsi csapat vezetősége is elismerie a győzelem realitását. Pedig másképp vélekedtek a mérkőzés előtt a derék pécsiek, Szánok röpködtek a levegőben, melyek általában a feluccat tájkán állapodtak meg, ezzel akar-

ták jelezni, hogy Bajának egyáltalán nem lehet esélye a győzelemre.

A mérkőzés képe mást mutatott. Nem zúzó találtak megukra a megletődött bajaiak, de azután, amikor Schulek, Mándich, Káman egyre-más a szereik le a gyors pécsi támadásokat és kitűnő labdával dobják frontba a mi támadó sorunkat, az első meglepetés után a közönség epártól csapatától és tüntető buzditással küldi újabb ostromra a bécskai fukst, akik azután a második felidőben letörtek minden ellenállást és elsöpörték a pecsi támadásokat.

Ebben a válogatásban nehéz kiemelni a legjobbakat, mind becsülettel harcolt. Legnehezebb munkát azonban a hátsor végzie. Schulek és Mándich klasszizjátéka az egész mezonnyitő toronymagasan emelkedett

ki. Mindkét játékos formája tet'pontján van, de jól működött Káman is.

A csatársor csak a félidő után talált magára, ekkor lehetetlen volt fel-tartóztatni ezt a kitűnő kvintettet. A legnagyobb meglepetésre a két bekk teljesen hibátlanul oldotta meg hatalmas munkáját.

A pécsieknél a védelem és a belső csatások játszottak kitűnően, ellenben Cigler nem bírta az irrat.

Schober osztrák kancellár Párisba érkezett. A francia kormány igen szívélyesen fogadta és fényes ünnepeket rendez tiszteletére.

Egy amerikai bankár, aki már négy év óta bécsi birtokán tartózkodik, fegyvertisztogatás közben véletlenül agyonlőtte magát.



Jubiláris Nemzetközi Vásár Budapesten,
1930. május 3-12.

A magyar ipar demonstratív bemutatója számos külföldi állam részvételével.

50% utazási kedvezmény.

Felvilágosítás és vásár igazolvány kapható: Budapesten: a vásár'rodánál, V., Alkotmány-utca 8. Baján: a Bank és Kereskedelmi R.-T.-nál

U-R-A-N-I-A

1930. április hó 30-án, szerdán 6 és fél 9-kor.

A Mario Gwynn kiuné hangos filmje

A nagy mérkőzés

(Ádámok és Évák) Egy boxbajnok és egy diáklány szerelmi regénye 8 felv. Főszerepben: William Haines és Joan Crawford.

Kisérő filmek:

RÓZSÁK DALA

Szines revl, énekes, táncos, zenés jelenetekkel.

Ujdonság!

Ujdonság!

MUKI KALANDJA

Karika-Tura rendkívül kacagtató hangos rajzfilm 2 felvonásban.

Drótkerítés olcsón UTRYNÁL.

Erzsébet kir. 38. Telefon 280

Földbirtokokra holdanként

P. 500-ig. értékük 40 százalékaig legújabb típusu amortizációs kölcsönöket. esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyosítat DOROSZLAY igazgató Bpest, Rákóczi-ut 4.

Saját gyártmányu nyugagyak, kertiszék és asztalok

Utry Pál Fiainál

Kereskedők figyelmébe!

Hajóson az új telepen központi fekvésű Üzleti helyiségnek kiválóan alkalmas ház eladó. — Bővebben: Radványi közszéki irnoknál Hajóson.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
április 27 től május 4 ig.
Lovasy Ödön
dr. Geiringar János
ügyvezetők.

Férfi- és női ruhák
stoppolás, varrás és hímzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



SINGER FIÓKÜZLET MINDENÜTT
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

Van szerencsém a n.é.
közönség-tudomására hozni, hogy a
1930. évi
szobafestő-mintáim
megérkeztek.

Tartsa érdemesnek megtekinteni melyek a legjutányosabbak számítottak
Költségvetés-ingyen.

Oliva Gyula
Lakás: Tóth Kálmán-u. 21.

Legolcsóbban a
Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének Gondviselés és temet

nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát ugy koporsókban és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakzerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemlje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a
GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebániával szembe.

Bérmálási ajándékok!

Értékes tárgyak legolcsóbb bevásárlási helye!

NŐKNEK:

- 14 karátos arany karlanc csüngővel P 5.50
- 14 karátos arany nyaklanc csüngővel P 8.—
- 14 karátos arany karóra P 18.—
- 14 karátos arany függő P 6.—
- Köves arany gyűrű P 4.—
- Ezüst lánccsüngővel P 1.50
- Ezüst köves vagy masszív feszületes gyűrű . . . P 1.50
- Ezüst függő P 1.50
- Olvasó tokkal P 3.—
- Karóra szallagos P 9.—

FÉRFIAKNAK:

- Zsebóra lánccal P 7.80
- 14 karátos arany pecsétgyűrű P 6.—
- Ezüst óra lánccal P 15.50
- Ezüst cigaretta tárca P 30.—
- Alp. ezüst cigaretta tárca P 9.—

Saját műhely! Nézze meg a kirakatban a fenti tárgyakat. Saját műhely:

BACSANYI J. órás, ékszerész

(Plébánia templom mellett, Dr. Juray-ház.)

Laky bérautója
megrendelhető
ugy éjjel mint nappal
Telefon: 375. —: Telefon: 375.

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántartásához, lakása takarításához, butori ápolásához, ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre:
FESTÉK minden célra.

Olaj- és zománccfestékek minden színben.
Lakkok, linoleum, és borostyán.
Brunolin, terpentín, szagtalan vaslakk.
Német és angol csónakfestékek és lakkok.
BUTOR- és bőrfestékek minden színben.
Kefe, seprő és ecsetárak, meszelők.
Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok.
Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.
Amerikai légyölő- és rovarirtószerek, fertőtlenítők.
Kátrány, carbolineum, biber, creolin.
Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakzerű használati utasítás mellett
a legolcsóbb árakon
szerezheti be

Jánczós Ernő szaküzletében
BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) szükségletét, pontosan házhoz szállítom, — Ne késlekedjék bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget és örömet ad.